

習近平：全軍培養聯合作戰指揮人才



■昨日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平視察國防大學並發表重要講話。 新華社

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日視察國防大學並接見國防大學第六次黨代表大會全體代表和師以上領導幹部。他強調，實現強軍目標，建設世界一流軍隊，軍隊院校建設必須有一個大的加強。要緊緊圍繞實現黨在新形勢下的強軍目標，貫徹新形勢下軍事戰略方針，解放思想、實事求是、與時俱進，積極推進院校改革創新，不斷提高辦學育人水平，為實現中國夢強軍夢提供有力的人才和智力支持。

習近平昨日在國防大學發表重要講話時指出，要堅持正確政治方向。國防大學是學習、研究、宣傳黨的理論的重要陣地，是培養建軍治軍領導骨幹的基地，政治上必須堅持高標準、嚴要求。要增強看齊意識，毫不動搖堅持黨對軍隊的絕對領導，毫不動搖從思想上政治上行動上同黨中央保持高度一致，毫不動搖維護黨中央權威，毫不動搖聽從黨中央和中央軍委指揮。

習近平強調，要堅持把培養聯合作戰指揮人才突出出

來。培養聯合作戰指揮人才是國防大學的核心職能，必須堅持面向戰場、面向部隊、面向未來，深入研究把握聯合作戰指揮人才培養規律，更新教學理念，優化教學內容，改進教學模式，完善教學保障。要加強師資隊伍建設，多出一批懂打仗的名師，帶出一批會打仗的高徒。軍委要加強統籌協調，機關、部隊、院校各負其責，全軍共同努力抓好培養聯合作戰指揮人才這項系統工程。

深研信息化戰爭制勝機理

習近平指出，要密切跟蹤世界新軍事革命發展趨勢，深入研究信息化戰爭制勝機理，研究高新技術發展運用及其對戰爭的影響，研究軍事鬥爭準備重大現實問題，構建具有中國軍隊特色、符合現代戰爭規律的先進作戰理論體系。要通過深化院校改革，健全新型軍事人才培養體系，更好集聚、保留、使用優秀人才，增強院校發展活力，提高人才培養質量和效益。

習近平講話要點

1. 堅持正確政治方向，毫不動搖堅持黨對軍隊的絕對領導。
2. 堅持突出培養聯合作戰指揮人才。
3. 深入研究信息化戰爭制勝機理，充分發揮高端智庫作用。
4. 要通過深化院校改革，健全新型軍事人才培養體系。
5. 推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭，嚴肅整頓查處存在的問題。

資料來源：新華社

深圳生豬緊俏 漲價兩成

市民直呼吃不起 多買青菜改吃雞肉

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）受生豬供應匱乏的影響，深圳一些肉販近日稱，他們正在醞釀新一波漲價潮，否則會出現虧本。而今年以來，深圳生豬價格已上漲約兩成，其中豬排目前已逼近每斤30元（人民幣，下同，約合港幣35.8元）。一些深圳市民直呼吃不起，有的市民則改成吃雞肉或多買青菜。而在養豬業內，今年已開始被稱作「金豬年」或「超強豬周期」，業內人士預計豬肉漲價潮到三季度才能得到緩解。



■前來買肉的吳阿姨（右）稱，聽老闆說豬排還要漲至28元，感覺真的吃不起。 記者李昌鴻攝

記者昨日在深圳市布吉佳和泰生活超市看到，許多市民前來買豬肉和豬排，該肉檔的豬排價格是每斤27元，而年初為每斤25元。肉檔老闆余先生稱，去年下半年生豬價格是每斤8元，現在已升至11元，漲幅達三成多；而排骨價格則從去年底25元漲至目前的26.98元，漲幅近一成；豬上肉（五花肉、梅花肉等）則從15元漲至16元，漲幅6.6%。

賣家或日虧超千元

余先生說，即使過年肉價上漲，卻趕不上生豬價格的漲幅，關鍵是現有沒有生豬可買。他直言，這兩日他準備再次漲價，包括排骨、上肉等每斤將漲一元，否則他一日要虧損1,000元（約合港幣1,190元），無法經營下去。一位前來買肉的吳阿姨告訴記者，去年排骨每斤僅23至24元，現在卻漲至27元，

聽老闆說漲至28元，感覺真的吃不起。記者在布吉西環路路邊一肉檔看到，儘管是上午購物高峰期，林老闆的肉檔卻無人光顧。他告訴記者，因肉價貴了許多，他生意下滑一兩成。他說，他的豬從貴州運來，豬排已從年初的每斤26元漲至28元，漲幅為7.7%。即便這樣，他還是拿不到貨。如果不提價，他賺不到錢。

另一位肉販胡女士告訴記者，她從惠東拿來豬肉，去年底其肉僅賣每斤15元，現在已漲到17元，漲幅達13%。而頭頸豬價格則從以前的每斤10元上漲至

目前的12元，漲幅高達兩成。她稱，現在拿貨很緊張，並且成本上升，她賣的排骨和上肉等也正準備漲價。

「不知漲到什麼時候」

前來買肉的林太太告訴記者，「現在豬肉漲這麼多，隨便買兩斤豬排便要近60元，再買些青菜等，100元大鈔就沒剩下什麼，真的感覺現在肉都吃不起，只能轉而買一些雞肉和青菜吃了。現在的問題是不知道豬肉價格要漲到什麼時候！」

養豬戶：今年行情好 賣一頭賺千元

香港文匯報訊 據中通社報道，內地豬肉價格近日已達歷史高點，生豬均價為每公斤18.89元（人民幣，下同），而往年僅為每公斤12元左右，國家發改委近日更發出黃色預警。養豬戶喜慶「金豬年」，開始惜售等待更好價錢。專家預計，今年豬糧比、頭均盈利等指標都將達歷史新高，熱潮有望持續全年，豬價上漲主要因為去產能及豬場淘汰。

《北京晨報》昨日報道，豬肉價格網數據顯示，22日內地生豬均價都大幅上漲，已有多個省份豬價每斤超過20元。國家統計局數據顯示，2月居民消費價格同比增長2.3%，其中豬肉價格上漲25.4%。

發改委上週六發出黃色預警，指截至本月9日，內地生豬平均出廠價格為每公斤18.62元，同比上漲52.8%，內地豬糧比價為9.13比1，已進入黃色預警區域，生豬價格將很快進入下跌通道。但豬肉價格卻並未應聲下跌，反而持續走高。

豬肉一天一個價，養豬業內已將今年稱作「金豬年」。山東省昌邑市北孟鎮東祝仙屯村養殖戶姜亦壽介紹，今年行情特別好，一頭肥豬淨利潤能達1,000元左右，往年只有幾百元。他認為豬肉價格上漲是生豬總量減少所致，由於政府前幾年關閉了一些不合格的養豬場，加上去年養豬虧本令許多人退出。豬肉少、價格高，也讓不少養豬戶打算進一步擴大規模。

多項紀錄創新高

專業研究豬周期10多年的搜豬網首席分析師馮永輝指，21日內地瘦肉型豬均價達每公斤19.7元，打破了塵封5年的價格高點紀錄；而由於玉米、豆粕等飼料價格下跌，又使得仔豬、豬糧比、頭均盈利都達歷史新高。

珠海市委書記李嘉涉違紀被查



■珠海市委書記李嘉 資料圖片

香港文匯報訊 中央紀委監察部網站昨日夜間發佈消息，廣東省委常委、珠海市委書記李嘉涉嫌嚴重違紀，目前正接受組織調查。

據中新社報道，公開資料顯示，李嘉生於1964年9月，籍貫湖南湘陰，研究生學歷、博士學位，1987年7月參加工作，1985年5月加入中國共產黨，現任廣東省委常委，珠海市委書記，珠海警備區黨委第一書記。

李嘉長期在廣東省工作。以2003年為界，他的仕途可以大致分為兩個階段。1987年7月，李嘉從中山大學畢業後，留校任校團委幹事。此後16年時間，他一直在團系統工作，先後擔任中山大學團委副書記、共青團廣東省委宣傳部副部長、部長、團省委副書記等職務。

2003年，李嘉調到地方任職，在梅州市工作近9年時

間，曾任梅州市委副書記、組織部部長、副市長、市委書記、市人大常委会主任等領導職務。

2012年2月，李嘉赴珠海，任市委書記、珠海警備區黨委第一書記。同年5月，任廣東省委常委，珠海市委書記，珠海警備區黨委第一書記。

被查前日公開露面

記者初步梳理發現，李嘉在被查前一天還公開露面。據《珠海特區報》昨日報道，李嘉在22日會見了以吉爾吉斯斯坦社會民主黨議會黨團主席吉·圖爾松別科夫為團長的幹部考察團。在會見中，李嘉稱，「珠海特別注重加強黨的建設、人才建設、幹部隊伍建設和黨風廉政建設」。

六部門發佈電商物流規劃



■商務部等六部門昨日發佈電子商務物流發展五年規劃。圖為3月21日，在浙江杭州，參觀者走過阿里巴巴集團的LOGO。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）中國商務部、發展改革委、交通運輸部、海關總署、國家郵政局、國家標準委六部門昨日共同發佈《全國電子商務物流發展五年規劃（2016-2020年）》。《規劃》提出，到2020年要基本形成「佈局完善、結構優化、功能強大、運作高效、服務優質」的電商物流體系。

內地物流業整體發展水平不高，發展方式粗放，一直被視為制約中國製造業轉型升級的瓶頸之一。為加快電商物流發展，《規劃》明確了建設支撐電子商務發展的物流網絡體系，提高電子商務物流標準化水平，加快中小城市和農村電商物流發展，構建開放共享的跨境電商物流體系等七項任務。

《規劃》特別提出，要推動大數據、雲計算、物聯網、移動互聯、二維碼、RFID、智能分揀系統、物流優化和導航集成系統等新興信息技術和裝備在電商物流領域的應用。同時積極推進電商物流渠道下沉，支持電商物流企業向中小城市和農村延伸服務網絡。

此外，《規劃》要求加快發展國際物流和保稅物流，構築立足周邊、輻射「一帶一路」、面向全球的跨境電商物流體系。

深圳原副市長陳應春墮亡

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報道）昨日，深圳公安福田分局發佈的消息稱，22日晚23時14分許，警方接到在深圳市福田区某小區有人墮樓身亡的報警。經現場勘查，墮樓者為深圳市政府原副市長陳應春，但墮樓原因有待調查。



■陳應春 網上圖片

據官方資料顯示，陳應春，男，1957年2月生，漢族，海南海口人，1973年11月參加工作。曾任羅湖區區長；2003年3月出任深圳市政府副市長、黨組成員；2008年3月後，任深圳市委常委、市政府副市長、黨組成員；2010年6月，連任副市長。在2015年6月2日結束的深圳市第六屆人大代表一次會議上，陳應春離任。陳應春任上長期分管財政、金融、地稅局、法制辦等工作。

山西擴招公務員「鐵飯碗」回熱

香港文匯報訊 2016年度山西省考試錄用公務員工作已於3月20日正式啟動，並成為該省公務員招考以來錄取人數最多的一年。在高校畢業生就業壓力逐年加大、煤炭行業「榮光不再」的形勢下，當地年輕人再度將目光投向相對穩定的「鐵飯碗」。

據中新社報道，數據顯示，山西省2016年度擬招錄公務員人數4,160人，招考崗位人數比去年增加1,311人。

23日，今年已大四的李安琪正在一家培訓機構進行考前複習。她的父親是山西一家大型煤炭集團下屬煤礦的職工。按照預想，她畢業後也要入職這家煤礦工作。這在之前本應是讓同齡人羨慕的事情。而如今，父親所在的煤礦效益下滑，並開始進行職工分流。斟酌再三後，李安琪選擇嘗試報考公務員。

大型煤企不再是首選

如今，大型國有煤企已不再是年輕人的首選。在煤炭行業不景氣、「去產能」任務重的當下，山西煤企普遍降低工資。同時，陽煤集團、晉煤集團、焦煤集團等分別下發了轉崗分流、停薪留職、休假待崗等管理辦法。

此外，現在的就業形勢也讓公務員職業更具吸引力。據山西省教育廳公佈數據顯示，2016年，山西省高校畢業生規模將達到21萬人，就業壓力持續增大。

畢業已一年有餘的張銘翰說，自己在外打拚一年並未找到如意工作，最終選擇參加公務員招錄考試。「還是政府機關相對穩定的工作吸引我。」在談及席捲山西的反腐工作時他坦言，基層公務員隊伍需要新鮮血液。